

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 65 (12702)

СРЕДА,

4

апреля

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

ДОКЛАД А. П. ШАДРИНА

Как уже сообщалось, состоялся пленум городского комитета КПСС. Он заслушал и обсудил доклад «О задачах по дальнейшему совершенствованию подготовки и проведения партийных собраний в городской партийной организации в свете требований XXV съезда КПСС». С докладом на пленуме выступил первый секретарь горкома КПСС А. П. Шадрин.

Одной из главных форм повышения творческой активности и самодеятельности коммунистов, могущим средством воспитания и приобщения их к общественно-политической жизни являются партийные собрания.

В Уставе КПСС говорится, что собрание коммунистов есть высший орган первичной партийной организации. В программе КПСС в качестве одной из важнейших задач внутрипартийной работы записано: «поднимать роль партийных собраний».

В постановлении ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации» нашел отражение и критически рассмотрен многолетний опыт, даны указания и советы, поставлены задачи по дальнейшему совершенствованию, улучшению одной из основных форм партийной работы.

Горком, райкомы КПСС и первичные партийные организации ведут систематическую работу по повышению роли и авторитета партийных собраний. На пленумах, бюро горкома, райкомов КПСС за последние два года рассмотрено более 20 вопросов, связанных с их подготовкой и проведением.

Важную работу по обобщению и распространению опыта проводят методические советы и кабинеты организационно-партийной работы. Ими за это время обобщен опыт проведения собраний 12 партийных организаций, разработаны рекомендации по проведению отчетов и выборов, перечень повесток собраний.

Секретари, члены горкомов, райкомов КПСС, заведующие отделами, инструкторы стали чаще бывать в первичных парторганизациях.

нее, целенаправленное.

Как известно, уровень партийных собраний, их содержание и характер во многом зависят от того, какие вопросы выносятся на обсуждение.

Еще в 1924 году в письме Центрального Комитета партии указывалось, что «Повестку дня собраний нужно составлять таким образом, чтобы мимо нее не проходила ни одна из важнейших сторон общепартийной и местной работы».

За последние годы в городе заметно активизировалась деятельность партийных организаций и интересней стала их внутрипартийная жизнь, шире, разнообразнее круг вопросов, выносимых на обсуждение коммунистов.

Этому в значительной степени способствуют перспективные планы работы, применяемые сейчас почти во всех партийных организациях.

Вместе с этим, в ряде парторганизаций всерьез не задумываются над тем, какие вопросы ставить на обсуждение собраний. Нередко еще на рассмотрение их выносятся много раз повторяющиеся однотипные вопросы, имеющие партийной направленности.

Так, в партийной организации третьего района шахты «Коксовая» (Н. М. Маракозов) на собраниях в 1978 году четырежды ставился вопрос «Об итогах работы района за квартал (полугодие, год) и задачах парторганизации», дважды «О задачах по дальнейшему улучшению охраны труда и техники безопасности», дважды «О состоянии трудовой дисциплины и задачах парторганизации по ее улучшению».

Такая непродуманная постановка вопросов порождает пассивность, безразличие присутствующих, нежелание коммунистов посещать партийные собрания.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Продолжить традиции

Активно участвовать в ленинском коммунистическом субботнике стало добром традицией в строительном управлении № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Только за последние четыре года в дни «красной субботы» коллектив управления выполнил объем строительно-монтажных работ на 52 тысячи рублей, перечислив в фонд пятилетки 7,5 тысячи рублей.

Строители решили продолжить традиции: 21 апреля произвести строительно-монтажных работ на 11900 рублей, перечислить в фонд пятилетки 1900 рублей. Первыми в управлении почин москвичей поддержали прославленные коллективы В. М. Бабенко и А. Н. Кулагина. Девиз передовиков: «Апрель — наивысшая производительность труда!».

В. БЕССОНОВ,
начальник отдела труда
и зарплаты СУ № 1.

Веское слово инициаторов

Во время ленинского месячника горняки шахты «Красный угленкоп» обязались выдать на гора сверх плана 5000 тонн угля, пройти дополнительно 30 метров горных выработок.

Инициаторами высокопроизводительного труда выступили очистная бригада В. Ложкина и коллектив проходчиков, руководимый А. Южаниным. Забойщики поставили перед собой цель: добить сверх апрельского плана 500 тонн угля. За счет четкой организации, улучшения трудовой и производственной дисциплины бригада А. Южанина пройдет 100 метров горных выработок с высоким качеством.

Т. ШАРОМОВА.

Намеченное выполним

В день «красной субботы» коллектив Прокопьевского вагонного депо наметил капитально отремонтировать шесть вагонов, 30 колесных пар, 25 воздухораспределителей.

По предварительным подсчетам, при выполнении этих работ будет перечислено в государственную кассу 2698 рублей.

В настоящее время уже началась подготовка к организованному проведению субботника. Готовится необходимое количество инструмента, запасных деталей и прочего материала. Коллектив вагонников уверен, что все намеченное на 21 апреля будет выполнено.

Г. ГОЛУБИН.

Научно-исследовательская лаборатория на строительстве 98-квартирного дома на Тыргане, где работает бригада знатного строителя Нуриса Джарликасимова. Дневное задание строители перекрывают более чем в полтора раза.

На снимке: бригадир строителей Нурис Джарликасимов с членами своей бригады Евгением Молостовым, Михаилом Мухамедзяновым, Петром Пеноненом и Александром Балакировым.

Фото А. РАВИЛОВА.



ских цеха, заводская ТЭЦ и пиковая котельная.

ЮРГА

На Юргинском абразивном заводе выдала первую продукцию агломерационная фабрика.

На отлично сдало заказчику семь статических тиристорных воздушных фильтров для запуска крупных электрических машин бывшего наладки «Сибхимпромэнерго». Это одна из многих услуг, предоставляемых «Сибхимпромэнерго» химическим заводам.

На прошлом году коллектив освоил капитальный ремонт силовых трансформаторов мощностью до тысячи киловатт-ампер, а в 1979 году возьмет на себя капитальный ремонт агрегатов нового комплекса аммиака на природном газе. Объем услуг предприятия вырастет на 800 тысяч рублей.

НОВОКУЗНЕЦК

Природный тюменский газ получили доменщики КМК.

На новый вид топлива переведены две печи, полным ходом идут работы и на остальных трех агрегатах. Использование природного газа позволит сберечь до двухсот тысяч тонн дефицитного кокса.

С приходом газа в доменный цех завершилась первая очередь газификации комбината, в которую, кроме того, вошли два мартенов-

ских стеклоизделий завода. Осваивает производство нового облицовочного материала — мозаичной плитки.

Этот облицовочный материал пользуется большим спросом у строителей, но сейчас его приходится завозить из Башкирии. Анжерские стекловары начернены в первом полугодии освоить массовое производство этого материала, выдать сто тысяч квадратных метров. В перспективе завод сможет давать 300 тысяч квадратных метров такой плитки и полностью удовлетворить запросы строителей области.

С телетайпной ленты ТАСС

БУДАПЕШТ. На будапештском заводе «Эльшпильт Иззо» сдан в эксплуатацию новый цех по производству стекловолокна для электроламп. Он позволяет значительно увеличить выпуск этой продукции и поставки ее в братские социалистические страны.

ПАРИЖ. Невиданный силы ураган «Мели» обрушился на острова Фиджи. Разрушено много домов, повалены сотни деревьев, большие площади уничтожены сельскохозяйственными посевами. Погибли 45 человек, сообщают агентство Франс Пресс.

ГАВАНА. Кубинский институт дружбы народов объявил о проведении международного конкурса «Знаете ли вы Кубу?». Его участникам будут предложены вопросы по истории кубинской революции и о важнейших событиях в жизни народа Кубы в послереволюционные годы. Конкурс посвящается VI конференции глав государств и прави-

тельств неприсоединившихся стран, которая состоится в Гаване в сентябре нынешнего года.

ЛОНДОН. Экономика Уэльса приходит в упадок. Гаснут домны металлургических заводов, закрываются шахты. В марте в Уэльсе было зарегистрировано 100 000 безработных. В ближайшие годы по решению национального управления угольной промышленности Англии в Уэльсе будет закрыто еще 13 шахт.

В настоящее время уже начались подготовка к организованному проведению субботника. Готовится необходимое количество инструмента, запасных деталей и прочего материала. Коллектив вагонников уверен, что все намеченное на 21 апреля будет выполнено.

Г. ГОЛУБИН.

**Пленум
горкома КПСС**

(Окончание. Начало
на 1-й стр.)

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

ДОКЛАД А. П. ШАДРИНА

Разнообразие повесток дня собраний не самоцель, а необходимость держать под партийным контролем важнейшие вопросы жизни коллектива, своеобразно высказать на этот счет свою, партийную точку зрения.

К сожалению, на собраниях пока недостаточно обсуждаются внутрипартийные, идеологические и идеино-теоретические вопросы.

За последнее время в повестки дня многих собраний вносятся отчеты коммунистов о выполнении партийных поручений, установленных обязанностей. Только в прошлом году на собраниях отчитались 1179 коммунистов, в том числе 66 кандидатов в члены КПСС. Лучше других эта работа поставлена в Центральном районе.

Анализ проведенных собраний говорит о перегруженности кое-где повесток дня вопросами, рекомендованными сверху. Видимо, в дальнейшем горкому, райкомам КПСС необходимо более вдумчиво давать такие рекомендации.

В свою очередь секретарям партийных организаций следует подходить к этим вопросам творчески, а не механически, как кое-где это бывает. Необходимо, чтобы рекомендуемый для обсуждения вопрос был обязательно связан с жизнью данного коллектива.

Умело сформулированная повестка дня дает верное направление разговору, настраивает коммунистов на определенную волну. А это обеспечивает конкретность принимаемого решения, деловитость на последующем этапе.

Горкому, райкомам, партийным организациям и дальше надо совершенствовать повестки дня партийных собраний, стремиться к тому, чтобы они были разнообразными, отвечали интересам и задачам коллектива.

В постановлении по Ярославской городской партоганизации и Центральный Комитет КПСС указал на необходимость систематического проведения открытых собраний с широким и активным участием беспартийных. Партийные организации нашего города выполняют это требование. Ежегодно 60—70 процентов собраний проходят открытыми.

Необходимо впредь практиковать эту форму проведения собраний, а также проводить партийно-комсомольские собрания, которые стали редким явлением в жизни отдельных партийных организаций.

Успех собрания закладывается еще в процессе его подготовки. Вот как готовилось партийное собрание на шахте «Красный углекоп» (Н. П. Асеницкий). В 1977 году коллектив шахты работалнеритмично, имел долг по добыче угля. Партийный комитет, безусловно, понимал, что никакие меры не дадут должного результата, если весь коллектив не примет активного участия в устранении имеющихся недостатков, в поднятии трудовой и производственной дисциплины на шахте. Для этого решили провести партийное собрание с вопросом «О задачах партийной организации шахты по подготовке к ритмичной работе в 1978 году».

За месяц до собрания была утверждена комиссия в составе 17 человек.

К этой работе были подключены партийные комиссии по осуществлению права контроля деятельности администрации, группы народного контроля. Они всесторонне изучили состояние дел на шахте, проанализировали работу отделов, участков, горных мастеров, бригад, участников коммунистов в социалистическом соревновании, роль в этом профсоюзной и комсомольской организаций, вскрыли причины, мешающие коллективу работать лучше.

Были проведены рабочие собрания по участкам, цехам, их итоги и предложения были также обобщены.

Все это помогло докладчику директору шахты А. П. Иванову сделать глубокий анализ работы, предложить внести конкретную программу действий партийной организаций.

Собрание прошло содержательно. Явка составила более 90 процентов. Выступили 9 человек, в том числе 4 рабочих. Принято конкретное постановление, к выполнению которого были привлечены все службы шахты, коммунисты, профсоюзная, комсомольская и другие общественные организации, многотиражная газета.

Партийные собрания — трибуна для откровенного обмена мнениями между коммунистами. В большинстве партоганизаций широкой подготовкой собраний, интересными докладами вовлекают присутствующих в активное обсуждение поставленных вопросов.

Наряду с этим, в некоторых партоганизациях неизменно выступает узкий круг одних и тех же лиц, другие же годами отмалчиваются.

Уже в ходе подготовки собрания необходимо бесседовать с коммунистами, особенно с теми, которые не выступают годами, подсказать, иногда помочь подготовиться в выступлению. Нужно добиваться, чтобы все коммунисты периодически выступали перед своими товарищами.

Многое тут зависит от коммунистов — руководителей, их чуткости и внимательности.

В решениях ЦК КПСС по Тамбовской областной партоганизации и прямо сказано, что от критики справедливой, принципиальной, критики, не взирая на лица, наше общее дело только выигрывает.

Поэтому горкому, райкомам КПСС, партийным организациям следует вести самую решительную борьбу с негативными явлениями в этом вопросе, добиваться на собраниях высокой активности, всемерно развивать критику и самокритику.

В большинстве партийных организаций много делается, чтобы критические замечания и предложения, высказанные на собраниях, своевременно рассматривались и реализовывались.

Но не всегда. Например, в партбюро Центральных электромеханических мастерских треста «Кузбассшахтостроймонтаж» (С. Т. Криченко) нет учета критических замечаний и предложений, мер прилагаемых по ним не составляется, не ведется контроль за их выполнением. И следовательно коммунисты не информируются о реализации предложений.

Посещение партийных собраний — важнейшая обязанность каждого члена и кандидата в члены КПСС. Явка во многом определяет состояние партийной дисциплины. В большинстве партоганизаций города создана принципиальная требовательность друг к другу и не возникает вопроса о низкой посещаемости коммунистами собраний.

Так поступают в парткоме 14-го Государственно-

го подшипникового завода (О. Н. Серов). Здесь на 8 партийных собраниях, состоявшихся в 1977—78 годах, с докладами выступили 4 раза секретарь парткома и 4 раза директор завода.

Необходимо расширять круг докладчиков, не бояться привлекать к этому делу наряду с партийными, советскими и хозяйственными руководителями рабочих, специалистов, ученых и других работников.

Горком, райкомы КПСС, методсоветы по оргработе должны усилить помощь партийным организациям в подготовке содержательных докладов, подборе докладчиков, которые лучше других знают обсуждаемую проблему, могут сделать квалифицированный анализ, предложить пути решения того или иного вопроса.

Весьма важна на собрании роль президиума. Говоря о немажды за столом президиума, человек получает хороший урок руководства, познает элементы такта и партийной этики, это способствует росту партийного актива, развитию у коммунистов чувства равноправия и ответственности за дела своей партийной организации. Вот почему нужно, чтобы как можно больше коммунистов прошли эту школу.

В подготовке и проведении собраний нет мелочей. Бесплановость, формализм, самотек им так же противопоказаны, как и в любом другом деле.

Правильно поступают те партоганизации, которые заблаговременно готовят помещения для собрания, проводят тематические беседы, рейды, выпускают специальные номера многотиражных или стенных газет, тесно связанные с повесткой дня, готовят специальные выставки, на глядные пособия.

Нам надо добиваться, чтобы каждое собрание было своего рода оригиналом, а не копией предыдущего. Поэтому и подготовка собраний всякий раз должна быть творческой.

В практике работы партийных организаций сложилась определенная система в организации исполнения принимаемых постановлений. Постановление партийного собрания — важнейший политический документ, выражающий отношение и волю всей партийной организации к тому или иному вопросу и определяющий меры, которые она решала провести, чтобы улучшить положение.

В партийной организации шахты «Северный Магнит» (А. П. Фомин) комиссия по подготовке партийного собрания готовит материалы, предложения не только для доклада, но и проекта постановления. Кроме того, на каждом собрании избирается комиссия для доработки проекта постановления.

Такое коллективно выработанное постановление не только констатирует фактическое положение дел, но и вскрывает недостатки, четко формулирует стоящие перед организацией задачи, определяет конкретные меры, указывает, что и когда каждый из коммунистов должен делать. Это помогает парторганизации и секретарю партбюро, секретарям партоганизаций сразу же развернуть организаторскую работу, установить действенный контроль за ходом исполнения.

Опыт показывает, что систематическое заслушивание на собраниях информации о ходе выполнения постановлений — весьма действенное средство повышения ответственности коммунистов за выполнение коллективно выработанных мер. Нам необходимо добиться, чтобы ин-

формации о выполнении постановлений были по-всеместно регулярными, чтобы в них давался обстоятельный анализ сделанного и причин невыполнения отдельных требований постановлений.

Нужно, чтобы после каждого собрания коммунист глубоко сознавал свою ответственность за выполнение принимаемых постановлений, делал все зависящее для этого.

Большинство парткомов и бюро проявляют повседневное внимание вопросам подготовки и проведения собраний в цеховых партоганизациях и партгруппах. В этих целях с руководителями низовых звеньев ежегодно проводятся семинары, обобщается опыт работы лучших.

В большинстве парткомов и бюро внедрены разнообразные формы контроля, оказания помощи в проведении собраний в партийных подразделениях. Этую работу и дальше необходимо совершенствовать.

Райкомам КПСС, парткомам и партбюро необходимо улучшить руководство низовыми звеньями, добиться, чтобы здесь собрания проводились регулярно, эффективно, как этого требует XXV съезд КПСС.

Четкость, слаженность, организованность в работе партийных организаций в немалой степени зависят от надлежащего порядка в партийном хозяйстве. Однако следует отметить, что отдельные секретари партоганизаций не придают партийному хозяйству необходимого значения.

Все, о чем было сказано в докладе по партийным собраниям, в равной степени относится и к проведению сессий городского и районных Советов народных депутатов, собраний в профсоюзных, комсомольских и других организациях.

Практика показала, что успех собрания в значительной степени зависит от секретаря партийной организации. На партийного вожака все берут равнение. И его отношение к собранию, к принимаемым постановлениям — тоже пример для коммунистов. Поэтому горкому, райкомам КПСС необходимо и впредь уделять самое пристальное внимание подбору и обучению секретарей партоганизаций, усиливать спрос с них и за более качественную подготовку, и проведение собраний.

Повышен уровень собраний, мы должны добиваться, чтобы они оказывали глубокое воздействие на все стороны жизни коллектива и прежде всего на выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств.

Под руководством партийных организаций коллективы предприятий за три года пятилетки реализовали продукцию дополнительно к плану на 12 миллионов рублей. К сожалению, итоги работы промышленности за два месяца говорят о неудовлетворительной работе по этому вопросу некоторых строительных организаций города, которые не предоставляют фронта работы коллективам предприятий, а с другой стороны, инертность ряда руководителей предприятий и учреждений, которые еще раздумывают над тем, приступить им к отработке или подождать лета. А время уходит.

Задача горкому, райкомов, партийных организаций состоит в том, чтобы сплотить, направить коммунистов и всех тружеников на выполнение конкретных планов, стоящих перед городской партийной организацией, обеспечить выполнение решений XXV съезда, XVII областной, XXIX городской партийных конференций, встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина новыми успехами во всех сферах жизни города.

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

Н. С. ШУБИН.

первый секретарь Центрального райкома КПСС

Районный комитет партии постоянно заботится о совершенствовании практики подготовки и проведения партийных собраний, оказывает в этом важном деле помощь секретарям партийных организаций. Мы рекомендуем секретарям при выборе повестки дня собрания советоваться с коммунистами, к подготовке собрания привлекать широкий актив.

Стало системой информировать коммунистов о ходе выполнения ранее принятых постановлений, заслушивать объяснения руководителей, по вине которых задерживается исполнение того или иного решения, намеченного на предыдущем собрании. Коммунисты отчитываются на собраниях в соблюдении уставных требований. Все это способствует развитию активности коммунистов, укреплению и партийной дисциплины. Все снее входят практику открытые партийные собрания, развиваетя критика и самокритика.

Однако на местах еще встречаются случаи формального отношения к проведению партийных собраний. Порой, как это

И. И. ПЕРЕДНИХ,

литейщик завода шахтной автоматики

Партийное бюро участка № 8 работает по годовому перспективному плану, к собраниям заранее тщательно готовимся. К делу привлекается специальная комиссия из пяти—шести коммунистов. Все это способствует деловому обмену мнениями, высокой принципиальности и взаимной требовательности, повышению ответственности принимаемых постановлений.

Перед очередным собранием мы информируем коммунистов о выполнении ранее принятого постановления, что помогает

В. П. ЖЕВАГО,

секретарь парткома шахты «Центральная»

Партийным собраниям принадлежит огромная роль в повышении боеспособности первичных партийных организаций, в развитии инициативы коммунистов в решении хозяйственных и общественных задач.

После отчетно-выборной партконференции партком тщательно проанализировал высказанные коммунистами критические замечания, на их основе составил перспективный план работы, в котором указываются и актуальные повестки собраний партийного актива. Перспективный план тем хорош, что дает возможность выбрать наиболее злободневные, узловые вопросы.

Подготовка собрания начинается как минимум за месяц, предусматриваются в ходе подготовки все мелочи, проводится по пово-

дам, выступая с докладами, пользуются лишь тезисами и сводками, не дают собранию политической направленности, используют трибуну для разноса подчиненных.

Система контроля за проведением партийных собраний, рекомендованная нам горкомом партии, помогает видеть и другие недостатки, оперативно их устранять. В отдельных парторганизациях собрания плохо используются для решения воспитательных задач. На шахте «Коксовая» не добились действенности партийных решений. Плохо используется еще и печать для пропаганды лучшего опыта проведения партийных собраний. Есть необходимость горкому партии чаще проводить партийные собрания в масштабах города по отраслям промышленности с целью обмена опытом. И еще. Нужно поднять роль посещения собраний ответственными работниками горкома и райкомов партии. Они должны быть не регистраторами недостатков, а помощниками в организации дела.

нам выполнять все пункты решений.

Актуальность повесток дня, глубокое изучение проблем, действенность решений способствовали тому, что план прошлого года наш участок завершил 29 ноября, коллектив десять раз выходил победителем внутризаводского соревнования.

Как недостаток следует отметить, что мы еще мало рассматриваем на собраниях вопросы партийно-организационной работы, нерегулярно заслушиваем отчеты коммунистов в выполнении уставных обязанностей.

Партийное собрание с секретарями цеховых парторганизаций, чтобы они разъяснили коммунистам цель предстоящего собрания актива. Наш недостаток: редко с докладами выступают рядовые коммунисты.

Чтобы повысить роль партийных собраний, настойчиво заботимся о безусловном выполнении принимаемых решений, предложений коммунистов. Именно повышение ответственности коммунистов за порученное дело, в чем немалую роль сыграли собрания, помогло шахте с начала пятилетки выдать сверх плана более 130 тысяч тонн угля, получить от реализации продукции дополнительно более полутора миллионов рублей, сэкономить 7 миллионов киловатт-часов электрической энергии, 1500 тонн условного топлива.

Некоторые спрашивают, стоит ли готовить к собранию выступающих? Стоит. Не для того, чтобы отфильтровать критику, а чтобы нацелить ее на главные проблемы, глубже изучить вопрос. Очень важно, на наш взгляд, когда на собрании присутствует представитель партии, когда и беспартийные принимают участие в обсуждении насущных дел, вносят свои предложения. Глубже изучается вопрос, легче исполняются решения, сплоченное становится весь коллектив.

Члены комиссии выступали на собрании, участвовали в выработке проекта постановления. Собрание рекомендовало пересмотреть состав комиссии по экономии топливно-энергетических ресурсов, включить в условия социалистического соревнования изучить дея-

ния вопросы экономии.

Решение собрания взяли под контроль, заслушивали отчеты ответственных за исполнение постановления. И добились хороших результатов. Таким же образом мы добивались улучшения условий труда в ателье № 6, привлекли в помощь цеховую парторганизацию.

Г. П. КИСЛЯКОВА,
председатель горкома профсоюза рабочих
местной промышленности

Самые насущные вопросы выносятся на обсуждение рабочих собраний. Особенно активно обсуждаются коллективные договоры. Это способствует выполнению социалистических обязательств.

Как показала многолетняя практика, особенно действенным является привлечение рабочих и ИТР к управлению производством через постоянно действующие производственные совещания. На восьми предприятиях горкома профсоюза созданы ПДПС, число их членов — 575, из них 368 рабочих. Они опираются в своей работе на широкий актив, решают узловые вопросы на предприятии. Так, на ПДПС в управлении трамвая рассмотрели возможность перевода контактной сети на телевидение. Внедрили эту систему и высвободили десять чело-

век, производительность труда здесь повысилась на 20 процентов.

В основном на предприятиях рабочие собрания стали действенной формой развития у каждого труженика чувства ответственности за судьбу производства, повышают активность в труде и общественной жизни.

Вместе с тем в ДСУ № 5, дорожно-эксплуатационном участке недооценивают роль рабочих собраний, контроля за выполнением решений здесь осуществляется слабо. Отсюда низкая трудовая дисциплина, слаба воспитательная работа в коллективах, большая текучесть кадров. Горком профсоюза, комитеты на местах будут совершенствовать практику подготовки и проведения рабочих собраний.

А. Г. ОРЛОВ,
водитель Черногорской автобазы

В партийной организации автобазы накоплен определенный опыт проведения собраний, контроля за исполнением принимаемых решений. В подготовке собраний принимает участие широкий круг коммунистов. С отчетами о выполнении принимаемых решений выступают не только руководители, но и рядовые коммунисты. Все это способствует развитию критики и самокритики. Критические замечания я коммунистов обобщаются, по ним составляются мероприятия, исполнение которых тщательно контролируется.

Партком автобазы придает большое значение повышению боевитости цеховых парторганизаций и, а также, авангардной роли коммунистов. Автобаза досрочно завершила план трех лет пятилетки и сегодня трудится над тем, чтобы достойно встретить 109-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Нам еще следует позаботиться о том, чтобы на каждое собрание приходили все коммунисты. Несколько и то, что порой начали собрания задерживаются на 15—20 минут. Мы и дальше будем повышать уровень и действенность партийных собраний.

П. В. АНИСИМОВ,
проходчик ШСУ № 1 треста
«Киселевскшахтстрой»

Партийное собрание лишь тогда выполнит свою роль, когда оно постановкой вопроса, решением проблем захватит, заинтересует коммунистов. Практика показывает, что длинный, перегруженный цифрами доклад утомляет присутствующих, снижает интерес к нему. Чтобы подобного не случалось, у нас группа коммунистов заранее готовит диаграммы, графики. Они вывешиваются в зале собрания. Это избавляет докладчика от необходимости приводить дополнительные данные.

Некоторые спрашивают, стоит ли готовить к собранию выступающих? Стоит. Не для того, чтобы отфильтровать критику, а чтобы нацелить ее на главные проблемы, глубже изучить вопрос. Очень важно, на наш взгляд, когда на собрании присутствует представитель партии, когда и беспартийные принимают участие в обсуждении насущных дел, вносят свои предложения. Глубже изучается вопрос, легче исполняются решения, сплоченное становится весь коллектив.

Мы поняли, что наибольшие действия в подготовке собраний нам оказывают работники аппарата городского и районного комитетов партии. Мы и дальше будем совершенствовать практику проведения партийных собраний как действенный инструмент улучшения всей партийной работы.

С. Г. МИНУЛЛИНА,
продавец орса «Прокопьевскуголь»

активно включаются в повседневную партийную работу, выполняют поручения. Действенное участие коммунистов в партийной жизни укрепляет веру беспартийных товарищей в партгруппу.

Развито у нас наставничество. И когда одного продавца после окончания училища отказалась взять в другие магазины, мы на партгруппе решили принять ее к себе. Много сил и энергии приложилось привлечь коммунистам, чтобы перебороть в ней плохое, грубое. Теперь она хорошо работает, учится в школе рабочей молодежи.

Хорошо наложенная воспитательная работа в коллективе помогает нам перевыполнить план товарооборота.

А. А. ВОРОНИН,

секретарь партбюро гидрошахты
«Красногорская»

Большую часть партийных собраний мы проводим открытыми. Стараемся охватывать разнообразные вопросы: и хозяйственной деятельности, и партийно-организационной, идеально-политической работы. Готовим собрания тщательно, привлекаем к этому делу широкий круг актива. Партбюро работает над выполнением решений.

Много внимания партбюро уделяет улучшению подготовки и проведения собраний в цеховых парторганизациях. На семинарах предлагаем секретарям цеховых парторганизаций примерный перечень повесток собраний для составления перспективного годового плана. Планируются и отчеты коммунистов о выполнении требований Устава КПСС. Систематически партбюро на своих

заседаниях заслушивает отчеты секретарей парторганизаций о практике проведения партийных собраний на участках.

В ноябре прошлого года бюро горкома КПСС рассматривало вопрос о мерах партбюро шахты «Красногорская» по повышению роли цеховых парторганизаций в выполнении решений XXV съезда КПСС. Сейчас партбюро работает над выполнением мероприятий, составленных в соответствии с постановлением бюро горкома партии.

Забота о повышении авангардной роли коммунистов на производстве дает свои плоды. За три года пятилетки шахта имеет на сверхплановом счету 80 тысяч тонн угля, около трех километров подготовительных выработок. Однако мы еще отстаём в добывке коксующихся углей, в реализации продукции.

В. К. КОМИССАРОВА,

контролер ОТК фарфорового завода

Я расскажу о партийной организации сортировочно-цеха нашего завода. Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, парторганизация усиливает свое влияние в коллективе. И партийные собрания здесь имеют немаловажное значение.

Критические замечания коммунистов, высказанные на отчетно-выборном собрании, годовой план, составленный на их основе, служат источником для выбора повесток дня собраний.

При составлении плана работы партбюро предварительно обсуждается со специалистами основные направления, такие, как улучшение качества продукции, воспитание коллектива, освоение проектных мощностей.

Учитывая, что партийное собрание — школа воспитания коммунистов, партбюро следит, чтобы не было штатных председателей собраний, штатных выступающих. Ведь чем больше коммунистов будет принимать участие в работе собрания, тем выше его действенность. Все это поднимает роль и авторитет выступающих.

Мы поняли, что наибольшие действия в подготовке собраний нам оказывают работники аппарата городского и районного комитетов партии. Мы и дальше будем совершенствовать практику проведения партийных собраний как действенный инструмент улучшения всей партийной работы.

Мы поняли, что наибольшие действия в подготовке собраний нам оказывают работники аппарата городского и районного комитетов партии. Мы и дальше будем совершенствовать практику проведения партийных собраний как действенный инструмент улучшения всей партийной работы.

Мы поняли, что наибольшие действия в подготовке собраний нам оказывают работники аппарата городского и районного комитетов партии. Мы и дальше будем совершенствовать практику проведения партийных собраний как действенный инструмент улучшения всей партийной работы.

Мы поняли, что наибольшие действия в подготовке собраний нам оказывают работники аппарата городского и районного комитетов партии. Мы и дальше будем совершенствовать практику проведения партийных собраний как действенный инструмент улучшения всей партийной работы.

